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Moravskoslezský kraj podpoří 11 projektů, které předložily univerzity na území regionu.
Jedná se o druhou vlnu programu Vouchery pro univerzity, který financuje špičkové vědce z
ciziny nebo české vědce, kteří mají dlouhodobou zkušenost ze zahraničí. Díky evropským
penězům se tak v kraji posiluje rozvoj výzkumu a při univerzitách vznikají týmy, které
pracují na vědeckých víceletých projektech.

„Díky tomuto programu k nám do regionu přicházejí excelentní výzkumníci a pracují u nás na
opravdu zajímavých vědeckých projektech. To má velký přínos pro rozvoj našeho kraje, který se
začal soustředit na nejmodernější technologie a inovace. Proto je skvělé, že můžeme z evropských
peněz financovat nové postdoktorandské pozice. Celkem 11 projektů získá v souhrnu 44,7 milionu
korun,“ uvedl hejtman Moravskoslezského kraje Josef Bělica a vysvětlil, že dotace je určená pro
držitele titulu Ph.D. nebo jeho ekvivalentu, buď může jít o zahraničního absolventa doktorského
programu nebo českého vědce s dlouhodobou zkušeností na zahraniční univerzitě.

O dotaci mohou žádat veřejné vysoké školy se sídlem nebo pobočkou na území Moravskoslezského
kraje. Kraj měl na Vouchery pro univerzity v Operačním programu Spravedlivá transformace k
dispozici celkem 93,5 milionu korun. V prvním letošním červnovém kole už kraj z této alokace
vyplatil na 4 projekty 18,7 milionu korun. Nyní z alokace odejde 44,7 milionu. V současnosti tak
zůstává pro univerzity k dispozici ještě něco přes 30 milionů korun. Žádat mohou do 1. listopadu
příštího roku nebo do vyčerpání alokace.

„V první vlně jsme přispěli na 4 projekty VŠB–Technické univerzity Ostrava. Jsem rád, že nyní peníze
rozdělíme mezi všechny veřejné univerzity v regionu. Peníze na špičkové vědce posíláme kromě VŠB
i Ostravské univerzitě a Slezské univerzitě Opava. Sešlo se celkem 11 ambiciózních projektů, zaujal
mě například ten od indického vědce, který se zaměřuje na výzkum nových perspektivních materiálů,
které jsou potřebné pro přípravu nové generace ekologické elektroniky. Kdo ví, třeba se brzy budou
právě díky tomuto projektu vyrábět nové supermoderní solární články,“ řekl hejtman kraje Josef
Bělica a upřesnil, že VŠB–TUO získala v tomto kole prostředky na 4 projekty stejně jako Ostravská
univerzita, Slezská univerzita Opava bude realizovat 3 projekty.

Z 11 podpořených vědců je jen jeden Čech, ostatní pochází ze zahraničí, a to z Indie, Íránu, Etiopie,
Ghany, Jižní Korey nebo například Maďarska. Každý z projektů musí trvat dva až tři roky, dotace
pokrývá 90 procent způsobilých výdajů. Na jeden projekt může každá univerzita získat maximálně
4,68 milionu korun. Evropské peníze lze využít na mzdy výzkumníků, potřebný materiál, cestovní
náklady nebo třeba překlady.

Mezi podpořenými je také maďarský vědec z Debrecínské univerzity, který se zaměřuje na prevenci a
diagnostiku akutní mozkové mrtvice prostřednictvím interdisciplinárního přístupu kombinujícího
klinickou neurologii, molekulární biologii, genetiku, pokročilé zobrazovací metody a umělou
inteligenci. Výzkumník, který k nám přijede z Oxfordu, se bude věnovat v IT oblasti vývoje nové
datové struktury pro simulace radiativního přenosu záření, které bude přínosné například v
astrofyzice. Projekt vědce z Íránu se zabývá snahou snížit vzdělanostní nerovnosti, a to například
vytvořením nástroje pro hodnocení motivujícího chování učitelů nebo posílení odolnosti jednotlivců



vůči negativním společenským jevům. Jihokorejský výzkumník z Technické univerzity ve Vratislavi se
zaměří na vícenásobnou recyklaci a opětovné využívání stavebních materiálů.
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